
ПРОЕКТ BG051PO001-5.2.11-0001-C0001 
„И АЗ ИМАМ СЕМЕЙСТВО” 

Проектът се осъществява с финансовата подкрепа на 
Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси”, 

съфинансирана от Европейския социален фонд на Европейския съюз 

Проект  

“И аз имам семейство”  
 

 
процедура  за директно  предоставяне на безвъзмездна 

финансова помощ  

BG051PO001-5.2.11  „Приеми ме” 

 

 

 
Инвестира във вашето бъдеще! 
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  На 8 декември 2011 г. кметът на Община Кнежа 
подписа партньорско споразумение с Агенцията за 
социално подпомагане /АСП/ за изпълнение на 
проект „И аз имам семейство”, финансиран от 
Европейския социален фонд чрез Оперативна 
програма „Развитие на човешките ресурси” към 
МТСП, процедура  за директно  предоставяне на 
безвъзмездна финансова помощ: “ПРИЕМИ МЕ”. 
Общо 82 общини са партньори на АСП в проекта за 
приемна грижа, една от тях е и Община Кнежа. 
Продължителността на проекта е 26 месеца, а 
общата му стойност е близо 15 млн. лева. 

 
 
 
 
 
 

Инвестира във вашето бъдеще! 
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  Проектът ще се реализира на територията на 
цялата страна, като общините – партньори по 
проекта са избрани на база разработени критерии. 
Целите на проекта са децентрализиране на 
услугата „Приемна грижа” и разгръщането й на 
общинско ниво, като инструмент за превенция на 
настаняването в специализирана институция на 
децата от целевите групи и осигуряване на 
алтернативна грижа на институционалната.  
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  Проектът ще обхване деца, подходящи за 
приемна грижа, които към момента са настанени в 
трите вида специализирани институции – Домове за 
медико-социални грижи за деца, Домове за деца с 
умствена изостаналост и Домове за деца лишени от 
родителска грижа. Тези деца следва да бъдат 
изведени от институциите и настанени в подходящи 
приемни семейства. 
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ПРОЕКТ BG051PO001-5.2.11-0001-C0001 
„И АЗ ИМАМ СЕМЕЙСТВО” 

Проектът се осъществява с финансовата подкрепа на 
Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси”, 

съфинансирана от Европейския социален фонд на Европейския съюз 

Целевата група по проекта: 
 Кандидати за приемни родители, приемни 

семейства, семейства на роднини и близки; 
 Деца от  общността, в риск от изоставяне и 

техните семейства,  в това число и семейства на 
техни близки и роднини; 

 Деца, настанени в специализирани институции; 
 Деца, настанени в приемни семейства; 
 Деца, настанени при близки и роднини. 
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  Общината ще извършва набиране, подбор, 
оценка и обучение на желаещите кандидати за 
приемни семейства, ще сключва договори с 
доброволните, професионалните и заместващи 
приемни семейства и реално ще предоставя 
социалната услуга, ще  предоставя  месечен  
бюджет за отглеждане на детето, настанено в 
приемното семейство. Това от своя страна ще 
даде възможност за по-голяма гъвкавост при 
планирането и предоставянето на социалните 
услуги на местно ниво, както и за намаляване 
броя на децата, настанени в специализирани 
институции. 
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Основните дейности на проекта са: 
 1. Организация и управление на проекта. 
 2. Сформиране на екипите по приемна грижа и специализираните 

комисии по приемна грижа. 
 3. Предоставяне на социалната услуга „приемна грижа”. 
 4. Индивидуална работа с децата, подготовка за настаняване и 

проследяване на всеки конкретен случай. 
 5. Обучение и подкрепа на семействата на роднини и близки, при 

които има настанени деца. 
 6. Провеждане на индивидуална и групова супервизия на 

приемните семейства. Създаване на групи за самопомощ. 
 7. Разработване на единен финансов стандарт за услугата 

„приемна грижа”. 
 8. Информиране и публичност. 
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  От 16 януари 2012 г. в Община Кнежа е 

сформиран първоначален Екип по приемна грижа, 
състоящ се от двама специалисти, които ще 
осъществяват в сътрудничество с Дирекция 
„Социално подпомагане” – гр. Кнежа и  отдел 
„Закрила на детето” дейностите по предоставяне 
на тази нова услуга.  
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   Създаденият екип ще премине въвеждащо и 
надграждащо обучение  в началото на месец 
февруари, с цел придобиване на компетентности за 
предоставяне на услугата. Те ще предоставят на 
кандидатите за приемни родители писмена и устна 
информация за услугата, ще отговарят на запитвания, 
ще провеждат консултаци 
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 Чрез Екипа по приемна грижа Община Кнежа ще предоставя целия 
пакет от дейности, насочен към кандидатите и приемните семейства, 
както следва: 

 Информиране на обществеността; 

 Набиране на  кандидати за приемни родители; 

 Извършване на  предварителен подбор на кандидатите; 

 Провеждане на  обучение; 

 Изготвяне на  оценка на кандидатите; 

 Изготвяне на социален доклад за годността на кандидатите пред 
професионалната комисия по приемна грижа за 
утвърждаване/отхвърляне; 

 Участие в процеса на опознаване между децата и приемните  
родители; 

 Организиране и провеждане на индивидуални, групови супервизии и 
групи за самопомощ на приемните родители; 

 Предоставяне на  подкрепящи услуги на приемните родители и др. 
Инвестира във вашето бъдеще! 
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 Паралелно с това Община Кнежа подготвя широка 
информационна кампания, чрез публикации  в 
местните средства за информация. В процес на 
организация са информационни дни за повишаване 
на информираността на обществото за планираните 
действия, както и целенасочена работа за 
положителна промяна в обществените нагласи към 
рисковите групи, включително и достъпно 
разясняване каква е социалната услуга  и за какви 
целеви групи е предназначена. 
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 Проектът си поставя за цел да работи и с кандидатите за 
приемни родители и утвърдените приемни родители чрез 
обучения, супервизия и групи за самопомощ. Кандидатите за 
приемни родители ще бъдат подбрани чрез процедура на 
оценка и обучение и утвърдени от професионална комисия 
по приемна грижа. 

 В рамките на проекта ще се осъществява активна работа със 
семействата на роднини и близки. Те ще преминават 
обучение и супервизия, подкрепящи услуги, групи за 
самопомощ. 

 Биологичните семейства на децата ще получават подкрепа и 
консултации за подобряване на взаимоотношенията в 
семейството и повишаване на родителския капацитет, с цел 
работа по реинтеграция.  
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 Чрез развитието на приемна грижа ще се предотврати 
настаняването на деца в специализирани институции, ще се 
даде възможност на децата да живеят в семейна среда. 
Децата от общността в риск от изоставяне, настанени в 
приемни семейства, имат възможност да поддържат връзка 
със своите родители, с цел подобряване на връзките и 
емоционалния климат в биологичните семейства. 

 Чрез реализиране на проекта ще бъде осигурена възможност 
децата да живеят в семейна среда, ще имат достъп до пакет 
от необходимите услуги, съобразно техните потребности и 
прилагане на нов подход в грижата за тях. 

 
 
 
 
 
 

Инвестира във вашето бъдеще! 


